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ДОСВІД ПОЄДНАННЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ З КЕЙС-

МЕТОДАМИ НАВЧАННЯ ДЛЯ ВИКЛАДАННЯ ВНУТРІШНЬОЇ 

МЕДИЦИНИ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

Журавльова Л.В.,Федоров В.О.,Рогачова Т.А., Янкевич О.О. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 

Військова російська агресія проти України зробила неможливим 

проведення повноцінних офлайн занять у Харкові, який є прифронтовим 

містом. Через цеу поточному навчальному році освітній процес було 

переведено у синхронний режим з використанням технологій дистанційного 

навчання. В осінньому семестрі для здобувачів освіти 4 курсу, які залишились 

у Харкові, були організовані заняття з внутрішньої медицини в 

симуляційному центрі ХНМУ. Заняття проводилися за безпекових умов у 

підвальних приміщеннях одного з навчальних корпусів університету. 

Перевагою симуляційних технологій у становищі, у якому зараз 

опинилася наша країна, є можливість покращити клінічне мислення за 

допомогою комбінації розгляду клінічного випадку і відпрацювання навичок 
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на тренажерах.При цьому є можливість більш об’єктивно оцінити 

ефективність навчання через контрольні тести і задачі, спроможність 

багаторазово демонструвати складні і рідкісні навички, навчатися в 

індивідуальному темпі, у зручний час. Також це дає необмежену можливість 

переглядати теоретичні матеріали, ретельно і без стресу опрацьовувати 

алгоритми допомоги при невідкладних станах, можливість працювати в 

команді і опрацювати навички узгодженої роботи в команді[1].Багато 

різновидів медичних маніпуляцій є складними у виконанні, потребують 

багаторазового тренування на манекенах, повторного перегляду навчальних 

відео і тестових вказівок. Поєднання розбору клінічних кейсів та 

симуляційних тренінгів допомагає розв’язати ці задачі [1,2].  

Метою роботи була оцінка ефективності поєднання симуляційних 

тренінгів з кейс-методом на освітній платформі кафедри. Перше заняття зі 

здобувачами освіти особисто провела завідувачка кафедри внутрішньої 

медицини № 3 та ендокринології, професорка Лариса Журавльова, яка 

наголосила на важливості набуттяздобувачами освіти клінічного досвіду при 

діагностиці та лікуванні захворювань під час воєнного стану, а також провела 

майстер-клас із засвоєння окремих практичних навичок. 

Викладачі кафедри кафедри внутрішньої медицини № 3 та 

ендокринології (доц. Володимир Федоров, доц. Олександр Янкевич та  ас. 

Тетяна  Рогачова) на практичному занятті проводили  розбір схеми історії 

хвороби, під час якого здобувачі освіти мали можливість засвоїти  практичні 

навички об’єктивного дослідження хворого. При цьому також викладач давав 

здобувачам завдання заздалегідь опрацювати навчальний матеріал уMOODLE 

для підготовки до заняття.  

На кафедрі внутрішньої медицини №3 та ендокринології в навчальному 

процесі додипломної практичної підготовки впроваджені та активно 

використовуються сучасні технології, зокрема, використання ресурсів сайту 

кафедри www.vnmed3.kharkiv.ua та платформи дистанційного навчання 

MOODLE ХНМУ   https://distance.knmu.edu.ua [3].  

На платформі дистанційного навчання MOODLE було створено 

дистанційний курс з практичної лікарської підготовки для вітчизняних та 

іноземних здобувачів освіти 4 курсу, за допомогою якого здобувачі та 

викладачі мають змогу готуватися до занять згідно з тематичним планом. 

Дистанційний курс містить необхідні навчально-методичні матеріали, 

відеоролики виконання лікарських маніпуляцій, схеми, алгоритми, 

презентації клінічних випадків, медичні калькулятори, сучасну нормативно-

правову інформацію, актуальні міжнародні рекомендації та стандарти 

ведення пацієнтів із захворюваннями внутрішніх органів. Після завершення 
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дистанційного курсу передбачено виконання практичного завдання – 

написання власного клінічного випадка (історії хвороби).  

Під час практичного заняття розглядаються найбільш актуальні клінічні 

ситуації з розбором клінічних кейсів, при цьому практичні навички і техніка 

користування медичною апаратурою, алгоритми надання невідкладної 

допомоги опрацьовуються на манекенах-тренажерах, якими можна керувати 

за допомогою спеціально розроблених комп’ютерних програм [4]. 

Під час заняття в симуляційному центрі викладач проводить тренінги 

задля напрацювання практичних навичок з демонстрацією та поясненням 

методики користування медичним обладнанням. Після отримання 

інструктажу здобувачі самостійно демонструють навички під контролем 

викладача з одночасною корекцією техніки виконання і об’єктивною оцінкою 

результатів навчання. Обговорення помилок і можливість багаторазових 

спроб сприяє значному покращенню засвоєння практичних навичок і 

підвищує мотивацію здобувачів освіти до навчання. У проміжках між 

епізодами опрацювання різних тренажерів і маніпуляцій проводяться  

демонстрації клінічних випадків на великому інтерактивному екрані, що 

дозволяє прийняти участь у занятті здобувачам, які займаються дистанційно. 

Усі беруть участь в обговоренні, ставлять запитання викладачеві і виконують 

тести та використовують навчальні матеріали  MOODLE кафедри. 

Для вирішення проблемдефіциту живого спілкування з 

пацієнтамизаняття на симуляційних тренажерах доповнюються кейс-методом 

- демонстраціями реальних клінічних випадків у вигляді онлайн презентацій, 

які містять фото, відео, звук, текстові дані. Уміння здобувачів освіти 

трактувати результати досліджень у контексті конкретного клінічного 

випадку демонструється через розв’язання клінічних задач під контролем 

викладача. При цьому також застосовується командна робота групи 

здобувачів, яка дозволяє покращити навички роботи в команді, лідерські 

якості, підвищує впевненість у собі. Важливою частиною симуляційного 

заняття є дебрифінг – розбір помилок і недоліків роботи кожного здобувача 

освіти,  додаткові спробивиконання навчальних завдань та їхньої корекції.  

Згідно з результатами анонімного анкетування, здобувачі освіти 

зазначили, що даний методнавчання євисокоефективним у ситуації, що 

склалася. За запропонованою 5-бальною шкалою здобувачі оцінили вказаний 

метод наступним чином: 5 балів – 78,6%,  4 бали –14,7%, 3 бали – 3,1%.  Інші 

3,6% респондентів не змогли визначитись. 

Висновки: поєднання симуляційних технологій з кейс-методамипід час 

викладання внутрішньої медицини збільшує ефективність засвоєння 
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навчального матеріалу, підвищує мотивацію до навчання, значно покращує 

підготовку здобувачів освіти до реальної клінічної практики. 
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КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ СТВОРЕННЯ БЕЗПЕЧНОГО ОСВІТНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА ПРИ ВИКОРИСТАННІ ЦИФРОВИХ 

СИМУЛЯЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Завгородній І.В., Меркулова Т.В. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 

В епоху бурхливого розвитку високотехнологічної медицини 

суспільство пред’являє підвищені вимоги до якості надання медичних послуг 

[1].В цьому контексті симуляційне навчання стає необхідною та 

надважливою складовою медичної освіти, яка забезпечує якісну підготовку 

майбутніх медичних працівників, сприяє безпеці пацієнтів та впровадженню 

інновацій у медичну практику. Використання передових симуляційних 

технологій в освіті дозволяє здобувачам освіти ймедичним фахівцям вивчати 

інноваційні методи лікування та взаємодіяти з новітнім обладнанням, що 

підготовлює їх до роботи в сучасному медичному середовищі [2-4]. 

Наближення до світових стандартів при підготовці конкурентноспроможного 

фахівця з одного боку, й вихід навчальної траєкторії зі звичного освітнього 



275 

 

 

 


